

# Каждый год 7 января...

← Начало на стр. III

Конечно, особый интерес у зрителей вызывают прыжки в высоту. В прошлом году организаторы придумали формат, в котором мужчины и женщины соревновались друг с другом: сначала минимальную высоту устанавливали для женщин, которые совершали свои попытки. Те, кто не брал высоту с трех раз, – вылетал. Затем аналогично прыгали мужчины, после чего планка поднималась. Тогда зрители увидели борьбу за золото между единственной в истории трехкратной чемпионкой мира, олимпийской чемпионкой **Марией Ласицкене** и чемпионом мира-2018 в помещении **Данилом Лысенко**, и победа в итоге досталась Лысенко.

В этом году организаторы вернулись к раздельному формату, и, конечно, фаворитами турнира были Мария Ласицкене и Данил Лысенко, которые вновь приехали в Екатеринбург. Статус фаворитов оба оправдали: Мария стала единственной спортсменкой, которой покорила высота 1,89 метра, а Данил Лысенко победил в соревнованиях мужчин с результатом 2,27 метра. Кстати, в прошлом году Ласицкене в Екатеринбурге взяла высоту 1,94 метра, а Лысенко – 2,28 метра.

– Прошлый сезон я закончила в августе в Екатеринбурге на финале серии «Королева российского спорта», а нынешний вновь начинаю в столице Урала на «Рождественских стартах», – отметила Мария Ласицкене. – Что тогда, что сейчас выступать здесь – праздник. Спасибо болельщикам, которые нас поддерживали. Это так классно! Самочувствие сегодня было хорошим. Благодарна своему организму, что он выдерживает нагрузки.

В беговых видах программы тоже было на кого посмотреть. К примеру, в беге на 600 метров участвовал **Савелий Савлуков**, который выиграл два предыдущих турнира на этой дистанции. И не просто выиграл, а вы-



Мария Ласицкене совершает успешную попытку на «Рождественских стартах»

играл с рекордами: в прошлом году он установил лучший результат соревнований – 1:16.08. Но в этом году Савелий превзошел все ожидания. Он пробежал дистанцию за 1:15.09, побив тем самым свой собственный прошлогодний результат. Более того, Савелий установил российский рекорд на этой дистанции, который раньше принадлежал олимпийскому чемпиону **Юрию Борзаковскому** (1:16.02), и побил европейский рекорд, установленный немцем **Нико Мотчебом** в 1999 году (1:15.12).

– Один из лучших стартов в моей карьере и уж точно самый запоминающийся, – сказал Савелий Савлуков после финиша. – Конечно, показанные секунды меня удивили. Не думал, что побью рекорд Европы – хотел просто подобраться к нему. Тем более что форма еще не максимальная.

Еще один рекорд, правда юниорский, был установлен в беге на 300 метров. **Серафим Солодовников** преодолел дистанцию за 33.23 секунды и зафиксировал новый всероссийский

рекорд среди юниоров (до 20 лет).

Помимо российских спортсменов, в соревнованиях приняли участие атлеты из Белоруссии, и некоторые из них вписали свое имя в историю турнира. Так, в беге на 60 метров с барьерами белоруска **Эльвира Граборенко** дважды побила рекорд «Рождественских стартов»: в полуфинале она пробежала за 8.03 секунды, а в финале – за 8.01 секунды.

Не остались без медалей и представители Свердловской области. В беге на дистанции 500 метров у женщин борьба за медали шла до самого финиша. Лучший результат показала **Екатерина Иванова**, которая стала победительницей турнира, а в споре за серебро на финишной прямой свердловчанка **Мария Голубева** оказалась быстрее **Елены Зуйкевич** из Санкт-Петербурга. К слову, в прошлом году Мария на аналогичной дистанции показала четвертый результат.

– Соревнования прошли на очень высоком организационном и спортивном уровне, – подвела итог первый вице-прези-

дент Всероссийской федерации легкой атлетики, олимпийская чемпионка и многократная чемпионка мира **Ирина Привалова**. – Конечно, в первую очередь, нужно отметить высшее европейское достижение Савелия Савлукова. Увидели большой потенциал у прыгунов в высоту. Думаю, в феврале сможем рассчитывать на более высокие результаты. Отличные секунды в спринте у **Кристины Макаренко**. Для начала января – это очень хороший результат. Уверена, что спортсмены со своими наставниками сделают выводы по итогам этих соревнований. Главные старты зимы еще впереди.

Отметим, что «Рождественские старты» стали первыми соревнованиями легкоатлетов в 2024 году. В течение года сильнейшие спортсмены страны еще дважды приедут в Екатеринбург. В середине августа Екатеринбург примет чемпионат России, а в сентябре в рамках Всемирных игр дружбы в столице Урала состоятся соревнования по легкой атлетике.

## ПОБЕДИТЕЛИ «РОЖДЕСТВЕНСКИХ СТАРТОВ»-2024

### БЕГ:

- ▶ **60 метров с барьерами (мужчины)**  
Виталий Парахонько (Белоруссия)
- ▶ **60 метров с барьерами (женщины)**  
Эльвира Граборенко (Белоруссия)
- ▶ **60 метров (мужчины)**  
Ярослав Ткалич (Москва, Смоленская область)
- ▶ **60 метров (женщины)**  
Кристина Макаренко (Москва, Красноярский край)
- ▶ **500 метров (женщины)**  
Екатерина Иванова (Иркутская область)
- ▶ **600 метров (мужчины)**  
Савелий Савлуков (Краснодарский край)
- ▶ **1 000 метров (женщины)**  
Мария Прохорец (Брянская область)
- ▶ **1 000 метров (мужчины)**  
Константин Холмогоров (Москва, Пермский край)
- ▶ **2 000 метров (женщины)**  
Лилия Мендаева (Москва, ХМАО)
- ▶ **3 000 метров (мужчины)**  
Владимир Никитин (Москва, Пермский край)
- ▶ **300 метров (женщины)**  
Полина Ткалич (Краснодарский, Алтайский края)
- ▶ **300 метров (мужчины)**  
Серафим Солодовников (Республика Татарстан)

### ПРЫЖКИ В ВЫСОТУ:

- Данил Лысенко (Республика Башкортостан)
- Мария Ласицкене (Московская область, Кабардино-Балкария)

## Новогодние подарки болельщикам

Баскетбольные «Уралмаш» и «УГМК» порадовали свердловчан домашними победами

Данил ПАЛИВОДА

В новогодние праздники Дворец игровых видов спорта «Уралочка» в Екатеринбурге стал баскетбольным домом для свердловчан. Свои домашние матчи провели клубы «Уралмаш» и «УГМК», и оба одержали победы.

### «УГМК» начал

Женский баскетбольный клуб «УГМК» открыл 2024 год домашним поединком в рамках

чемпионата России. В Екатеринбурге «лисицы» принимали красноярский «Енисей».

Действующие обладатели всех главных трофеев в женском российском баскетболе – баскетболистки «УГМК» – к матчу с «Енисеем» подошли на второй строчке, уступая лишь курскому «Динамо». Но у «лисиц» был запас в один матч, и в случае победы свердловчанки возвращали себе лидерство в турнирной таблице.

Баскетболистки «УГМК» по-хозяйски начали матч и уже после первой четверти вели с преимуществом в 14 очков. Од-

нако «Енисей» не собирался просто так отдавать матч, и в последних двух четвертях значительно сократил отставание: перед заключительным отрезком «УГМК» вел со счетом 60:55. Но в начале последней четверти **Ксения Левченко** принесла «лисицам» девять очков, а вместе с ними итоговую победу – 77:75.

После этого «УГМК» вернул себе первое место в турнирной таблице. Более того, екатеринбургенки уже успели на выезде обыграть «Спарту энд К» и укрепились в лидерах чемпионата России.

### «Уралмаш» продолжил

Следом за «УГМК» домашней игрой свердловских зрителей порадовал екатеринбургский «Уралмаш». «Заводчане» в рамках Единой лиги ВТБ принимали «Минск».

Дополнительную интригу во встречу внес тот факт, что екатеринбургскую команду возглавил экс-наставник белорусского коллектива **Ростислав Вергун**, который работал с «Минском» много лет.

После первой половины игры екатеринбургцы вели

со счетом 52:38, и интрига была лишь в том, сможет ли «Уралмаш» разменять стоочковый рубеж. Во второй половине игры «Уралмаш» не сбавил темп и сумел одержать более чем убедительную победу – 104:72.

Однако, в отличие от «УГМК», продлить победную серию на выезде «заводчане» не сумели. В упорной борьбе они уступили «Самаре» – 64:68. На данный момент «Уралмаш» располагается на восьмой строчке в турнирной таблице Единой лиги ВТБ.